
5 月セミナーのアンケート結果について 

回答者 11 名／20名 
 
Q1.セミナーの内容全般について 
・大変満足＝3 ・満足＝5 ・まあまあ満足＝1 ・やや満足＝2 ・不満足＝０ 
 
Q2：上記に関する自由記述（一部抜粋） 
・大変わかりやすく、興味深く聞かせていただきました。 
国内外の経済状況から現在の国内の動きまで、大変勉強になりました 
・新しい総裁に変わり、今後の方針（金利・為替）等について、もう少し詳細に聞きたかっ
た。 
・金融政策や為替との経済への影響について、踏み込んだお話があればよかった。 
・金融と環境の関わりについて今まで考えたことがなかったので、今回のお話を聞き視野が
広がりました。 
・自分で自発的に調べないと分からないような専門的なお話がたくさん聞けてとても満足
度が高いセミナーでした。。本日はありがとうございました。またよろしくお願いします。 
・これからの経済の動向について勉強になりました。また新紙幣が最新の印刷技術で作られ
ているのを、実際に手に取って観察してみたいと思いました。デザイナーとして経済に疎く
てもいけないと感じています。" 
・今後の経済動向は企業にとってかなり重要なものです。また聞けます事を楽しみにしてお
ります。本日は貴重なご講演、ありがとうございました。 
・もう少し山形に特化した話をお聞きしたかった。 
・キャッシュレス決済はデジタルネイティブの若い世代は抵抗感なく使っている一方で、年
配の方々は現金決済しかしない人も数多くいる中で、どのようにデジタル通貨化を進めて
いくのか興味が湧きました。お香典、ご祝儀など、現金が当然の日本の風習も今後課題にな
るのかなとも感じました。 
・改刷の話が興味深かった。気候変動と経済には実は密接なつながりがあるのだと感じた。 
 
ご参加いただいた皆さま、ありがとうございました。 


